

《天天运动会》死不了

黄健翔将另起炉灶

2008年元旦,17点30分,凤凰卫视中文台播放杨锦麟主持的《有报天天读》,在过去一年中,这个时段属于黄健翔。一年前,他与央视分手,一年后,他离开了凤凰卫视,《天天运动会》停播。

这段时间,外界也在纷纷议论此事,分手的根本原因,媒体归纳为收视率过低。昨天,记者采访了《天天运动会》的总策划颜晓华,他坦言,“收视率低并不是主要原因,毕竟在17点30分这个时间段,你很难要求它有多么高的收视率,只是黄健翔与凤凰友好分手,没有再续约。我和黄交流了不少,他一直在说,从社会和文化角度去审视体育的追求不会变,《天天运动会》并没有结束,只是会换个平台,他会坚持把这个节目做下去。”



漫画 俞晓翔

友好分手 老板给黄祝福短信

离开凤凰卫视,黄健翔选择了平静,并没有引起什么轩然大波,凤凰卫视在很多地方没有落地,自然也不足为奇了。不过,媒体不会放过这样的新闻,分手的原因是什么?媒体认为根源是收视率过低,“在2006年底黄健翔和凤凰卫视签约时,台里基本上已经敲定了来年所有栏目的安排,《天天运动会》不得已只能放在下午5点30分。而喜欢体育的人通常不会在这个时候去看电视。”颜晓华告诉记者,黄健翔也曾为收视率感到一丝不安,但在去年夏天,凤凰卫视老板给了黄很大的鼓舞,他曾告诉黄,《天天运动会》实现了三大突破。第一是在非黄金时段的广告收益突破,长虹冠名《天天运动会》的费用是一年1000

万元人民币,此外还有一些零散的广告收入;第二是凤凰卫视在体育栏目上的突破;第三是这个节目让很多体育界的知名人士成了凤凰的座上宾,给台里增添了人脉,也给凤凰在2008年的奥运报道带来了更多无形资产,实现了资源性的突破。

“收视率不是根本原因,双方的合作没有任何问题,而且可以说非常愉快,我也在凤凰上过节目,自由度非常大,很多在其他地方不太好的话在凤凰可以说。但是合约到期了,黄健翔没有再续约。”颜晓华告诉记者,凤凰本来在今年还专门给黄健翔设计了一个新的周播节目,叫《金牌大猜想》,宣传片都做好了,也已经在广告招商会上推出,足以说明台里对黄的信任和支持。不再续约后,凤凰老板还特意给黄发了短信,感谢他过去一年的工作,说凤凰随

时都需要他,有什么困难都可以说。

未来去向
《天天运动会》还要搞

《天天运动会》开播两个月后,黄健翔从南京找到了自己的密友,同样也是体育媒体人的颜晓华,担任栏目的总策划。

对于这档与黄健翔合作了将近一年的栏目,颜晓华认为“体育脱口秀”的形式已经开创了国内电视的先河,在国内也形成了比较大的影响。特别在足球话题方面,由于是黄健翔本人的擅长,一度引领着其他媒体在同一话题上的走向。

“凤凰卫视实行的是主持人核心制。从中央五台到凤凰卫视,黄健翔的业内关系和嘉宾资源始终是他的优势,保证了话题的权威性和节目的影响力,外界反响很好,你可以看看,很多媒体都是看了《天天运动会》的节

目,然后再跟进的。”颜晓华说,“但《天天运动会》是日播节目,其实是过高地估计了中国体育热点的爆发频率。”

颜晓华坦言,从社会和文化角度去审视体育一直是黄的追求,“《天天运动会》其实并没有结束,2008年是体育大年,一个近乎为体育为足球而生的人,怎么可能离开体育,目前,黄健翔《天天运动会》的制作团队并没有散伙,我们会换一个平台,继续把这个体育谈话类节目搞下去。”

黄健翔目前是天盛欧洲足球频道的解说嘉宾,在离开凤凰卫视后,他是否会和天盛签订主持人合约?颜晓华认为不可能,双方只会继续保持这种松散型的合约,而黄健翔的下一个去处,一定还是会出现在某个电视台的体育谈话类节目中,只是还在寻觅合适的平台。 快报记者 吕远

黄健翔首谈告别凤凰卫视:《天天运动会》就是炒冷饭

1月8日下午1点30分,黄健翔接到记者的采访短信,回复“对不起,没有什么好说的。谢谢”。下午5点30分,黄健翔再次发来短信:“我又考虑了一下,可以接受你的采访。”

记者:过去一年在凤凰的工作经历,你对自己是否满意?

黄健翔:这个节目其实是我在2003年时就萌发的一个设想,围绕体育谈

文化、谈社会,把体育作为一个承载着不同文化元素的现象去解读。我当时也在中央台提出过,但体育频道的资源太多,有时候连直播节目都保证不了,更难照顾这种在第二落点上做文章的栏目。去年到了凤凰,基本上是按照我的设想去做,老板刘长乐给了我很大的施展空间。

作为一档日播栏目,话题和嘉宾是决定性的,主持人的角色并不十分重要,只是一个谈话的组织者和旁听者。从《天天运动会》的总体思路来看,还是实现了我自己从社会和文化角度审视体育的追求,让我有很强的满足感,虽然并不是每一次的解读都很到位。

记者:从解说员到主持人,转型上可能需要一个适应的过程。

黄健翔:这是肯定的。在过去一两年中,我的生活发生了很大变化,而我只能去接受,在改变之后的环境中进行新工作。转型问题也是一样。这一

年我有很多收获,也感谢老板对节目的肯定,并支持我对体育的理解。

记者:遇到的主要困难是什么?

黄健翔:就是觉得这两天好像没什么值得说的话题。和新闻节目不同,《天天运动会》本身就是炒冷饭,但有时你发现连冷饭都没有。除了《足球之夜》的初创时期,我还真从来没有这么辛苦过。另外就是请一些大牌明星,好在我有一些过去的积累。因为时效性和凤凰信号落地的问题,这个栏目的受关注程度,还是不能和《足球之夜》相比。

记者:离开了凤凰卫视,下一个落脚点定了吗?

黄健翔:还没有落实。2006年和2007年,我的身心压力都很大。所以今年的头两个月我会调整一下身心状态,先去非洲攀登乞力马扎罗山,然后去美国看决赛。工作上如果有什么进展,大家很快就会知道的。 李岩

新闻链接

黄健翔再度下岗

2008年1月1日,星期二,17点30分,凤凰卫视中文台准点播出了杨锦麟主持的《有报天天读》。电视机前的一些观众略感意外,在过去一年中,这个时段属于黄健翔。

整整24小时前,黄健翔和往常一样,在凤凰卫视为其量身打造的体育脱口秀栏目《天天运动会》中亮相,身旁的嘉宾是《足球》报的李承鹏和《体坛周报》的骆明,三人探讨了驾轻就熟的国际足球话题——《阿根廷、青春、英格兰》。半小时后,随着工作人员字幕的滚出,栏目寿终正寝,总共263期。

和当初出走央视时的满城风雨截然不同,黄健翔此番离开凤凰卫视却没有掀起任

何波澜,除了当事人和凤凰卫视方面所保持的低调之外,内地多数地区没有实现凤凰信号的落地,使得很多电视观众“不见其来,不知其去”也是一大原因。

据悉,黄健翔再度下岗的原因是《天天运动会》收视率过低。在凤凰卫视的收视率报表中,《天天运动会》仅有过一次38名和一次39名的成绩,其余多数时间均在45名开外,有时排名最后,有时仅超过《凤凰子夜财经》或《凤凰气象站(早间)》,甚至有几次低至在1万台可以收到凤凰卫视的电视机中,选择播放《天天运动会》的不到两台。

李岩

台长记录

批评成全年基调

每周二下午2点半,是凤凰卫视北京节目中心的例会时间。各栏目制片人分别汇报过去一周和接下来一周的运行情况,并由刘春台长一点一点评。下面就是执行台长刘春在每周一次的内部例会上对《天天运动会》的点评记录。从其批评和表扬的比重中不难发现他对该栏目的态度。

去年2月6日刘春总结:收视率,《天天运动会》第46名。请潘力(凤凰卫视北京节目中心副主任)与王酉年(凤凰卫视中文台副台长)沟通,是否能把节目调查时间调到中午。

去年2月13日刘春总结:《天天运动会》第53名。现在节目有好的一面,话题较及时;但也有需要改进的一面,节目总体感觉简陋,创意力量薄弱,模仿我们的电视台也很多。请潘力此次去香港时与黄健翔沟通,看看我们如何能够对应得更好。同时与酉年再沟通技术方面的问题。以后节目可以在北京节目中心录棚。我们分成两个阶段来改版节目:第一阶段,我们要把节目录好,把虚拟棚系统使用好;第二阶

段,大概是在3月31日左右,请曹伟重点考虑,我们可以搭一个精干的班子,共同操作这个栏目。

去年3月13日刘春总结:《天天运动会》要在五点上有所突破:第一,要注意新闻性;第二,要体现我们在话题上的权威性;第三,节目要有凤凰的话语空间;第四,形式上要区别于《锵锵三人行》;第五,要充分利用连线资源。

去年4月3日刘春提出:《天天运动会》节目要注意,不要一次录多期节目。这是一个日播节目,在某种程度上类似体育方面的《时事开讲》,一定要有新闻性,再加上策划的补充。同时也要敢于碰撞敏感人物和话题,不能四平八稳。

去年4月10日刘春提出:前几天我收到短信,说上周四的那期《天天运动会》节目很好,前面没有冗赘的罐头。我有类似感觉:节目之前的短信意义不大,观众对它没有期待,除非可以调整和节目内容有关的问题。节目还是要努力做到话题要硬、人物要硬。不能花边化、边缘化,舒马赫买足球队的话题就不太好……



奥运火炬彩信传递公益活动

lenovo 联想

每日参与人数情况奥运火炬彩信传递

地域	参与人数
南京	541963
苏州	315544
无锡	284757
常州	689314
南通	269129
镇江	158797
扬州	296552
泰州	173973
徐州	365109
盐城	98517
淮安	70405
连云港	104310
宿迁	61015
合计	3429385

截止到1月10日上午9点

现代快报

发送短信2008到106587999可申请奥运火炬传递种子彩信,成功转发种子彩信可获参与序号,参加抽奖。